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Úvod 
V současnosti daná oblast není zásobovaná veřejným plynovodním řadem. V současnosti je 
stávající potrubí STL plynovodu vedeno podél krajské asfaltové silnice III/4199, kde je potrubí 
ukončeno zaslepením v zatravněné ploše na úrovni pozemkové parcely KN 4011/1, 
severovýchodně od řešené lokality. 

 
Popis technického řešení 
Prodloužení STL plynovodního řadu „P1“ je navrženo z potrubí HDPE100 d63x5,8mm SDR11 v 
celkové délce cca 387,27m. Výstavba prodloužení plynovodního řadu bude prováděna otevřeným 
výkopem a řízeným protlakem pod krajskou silnicí III/4199.  
 
Nově prodlužovaný STL plynovodní řad bude napojen na stávající STL plynovodní řad 
v zatravněné ploše na parcele KN 3811/2, kde bude v rámci stavby zřízena montážní jáma o rozm. 
min. 2,0x2,0m. Po realizaci prodloužení STL plynovodu PE100 d63 dojde ke stlačení stávajícího 
plynovodu PE d63. Stlačením bude přerušené potrubí PE d63 a elektrotvarovkou bude 
provedeno propojení nového a stávajícího potrubí PE100 d63. Samostatný propoj prodloužení 
plynovodu PE100 d63 na stávající STL plynovod d63 bude proveden až po kolaudaci celé stavby 
a dořešení smluvních a majetkoprávních vztahů s plynárnami. 
 
Následně pokládání nového potrubí STL plynu bude vedeno v otevřeném výkopu šířky min. 1,1m 
až do úrovně za novým sjezdem do lokality, kde bude řešeno pokládání potrubí bezvýkopovou 
technologií pod krajskou silnicí III/4199. 
 
Výstavba řízeným protlakem bude řešena v jednom směru, a to od místa bodu VB03 na parcele 
KN 5159, kde bude zřízena startovací jáma protlaku o roz. 1,5m x 1,7m v zatravněné ploše pro 
umístění přístroje bezvýkopové technologie. Dále bude na parcele č. KN 5160 v zatravněné ploše 
zřízena montážní jáma protlaku o rozměru 1,5x1,5m.  
 
Potrubí bude pod krajskou silnicí III/4199 umístěno v chráničce PE d90 v délce cca 10,10m 
s osazením čichačky do poklopu. Montážní a startovací jámy protlaku budou umístěny mimo 
stávající asfaltovou krajskou silnici III/4199.  
 
Dále bude nový STL plynovodní řad „P1“ veden otevřeným výkopem v zatravněných plochách 
v šířce cca 1,1m, kde bude na konci lokality potrubí plynovodního řadu „P1“ ukončeno 
zaslepením.  

Veškerá staničení lomových bodů a napojovacích bodů jsou uvedena ve výkresové dokumentaci. 
Minimální hloubka uložení potrubí plynu bude 1,5 m pod krajskou silnicí a min. 0,8m pod 
stávajícím terénem. 
  
Jednotlivé úseky plynovodu jsou plynotěsně zaslepeny proti úniku plynu. K zaslepení je možno 
použít plechové desky příslušných rozměrů a vlastní spoj provést koutovým svarem po celém 
obvodě, nebo elektrovíčka. Provedení zaslepení je kontrolováno poskytovatelem PRS. 
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V rámci stavby bude zhotoveno 14 nových STL plynovodních přípojek pro nově plánovanou 
výstavbu rodinných domů v lokalitě. 
 
max. hodinová potřeba 14 RD: 186,2 m3/hod  
roční spotřeba plynu 14 RD: 23 275 m3/rok  
pracovní přetlak: 300 kPa  
 
Vytápění RD je uvažováno jako teplovodní. Zdrojem tepla pro topnou vodu bude plynový kotel.  
Vedlejším zdrojem tepla je krbová vložka o výkonu 6 kW. Jako palivo bude primárně používáno 
dřevo.  
 
Technické všeobecné podmínky:  
Objekt rodinného domu bude vybaven plynovými spotřebiči, druh a umístění bude patrno ze 
stavební projektové dokumentace. Před spotřebiče bude umístěn plynový kulový uzávěr podle 
ČSN 13 3060-4 (Průmyslové armatury. Technické předpisy. Část 4: Dokumentace armatur) pro 
zemní plyn.  
 
Plynový kotel je klasifikován jako spotřebič typu „C“ - odtah spalin bude odváděn koaxiálním 
odkouřením o průměru 60/100 mm do stávajícího komína, bude zajištěno nasávání vzduchu pro 
spalování z venkovního prostoru. (řešeno samostatným projektem) 
 
Montáž bude provedena v souladu s ČSN 73 4201, ČSN 33 2000-7-701 ed. 2 a dalšími 
souvisejícími předpisy a pokyny výrobce spotřebiče. 
Svářeči musí vlastnit oprávnění podle ČSN EN 287-1 (Zkoušky svářečů - Tavné svařování - Část 1: 
Oceli) a úřední zkouška svářeče musí odpovídat klasifikačnímu stupni hodnocení „B“, příp. „O“.       
  
Pevnostní bude provedena tlakem 15 kPa po dobu 60 min při použití deformačního tlakoměru. 
Následovně bude provedena zkouška těsnostní tlakem 5 kPa po dobu 15 min při použití vodního 
U - přístroje. 
 
Předpokládaná roční spotřeba plynu pro vytápění bude činit cca 3 600 m3 zemního plynu. 
Po ukončení stavebních prací si stavebník zajistí u příslušného plynárenského závodu smlouvu o 
odběru plynu.    
 
Vlastnosti zemního plynu 

Zemní plyn je bezbarvý, bez zápachu, hořlavý, tvořící se vzduchem výbušnou směs.   
Je nedýchatelný a dusivý. 
Měrná hmotnost (vzduch = 1)  0,717 - 0,870 
bod vznícení     537 °C 
dolní mez výbušnosti    4 % 
horní mez výbušnosti    14,8 % 
výhřevnost     38,1 MJ.m3 
 

Veškeré montážní práce na plynovém zařízení STL mohou provádět výhradně organizace nebo 
podnikající fyzické osoby mající k výkonu této práce příslušné zákonné oprávnění, jak požaduje 
vyhláška ČÚBP č. 21/1979 Sb., § 3 (určuje vyhrazená plynová zařízení a stanoví některé podmínky 
k zajištění jejich bezpečnosti). 
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Pro montáž rozvodu plynu musí být použit materiál (potrubí, uzávěry, armatury, atd.) jen 
s vydaným atestem jakosti! Montážní práce provedou pověření pracovníci příslušného 
plynárenského závodu. O prováděných pracích bude veden montážní deník, po jejich ukončení 
bude proveden zápis. 
 
Jiskrovou zkoušku izolace potrubí, pokud budou použity opláštěné trubky, zajistí na objednání 
dodavatel stavby. Plynárenský závod si vymiňuje přizvání k napojení přípojky na hlavní řad, 
kontrole izolací potrubí před záhozem, tlakové zkoušce a k eventuálně dalším částem realizace – 
podle jejich pokynů. 

Tlaková zkouška bude provedena podle ČSN EN 12 007, TP G 702 01 a vyhl. ČÚBP č. 85/1978 Sb. 
tlakem vzduchu při přetlaku 600 kPa. Provozním tlakem bude těsnost spojů prověřena pěno-
tvorným roztokem v místě napojení (navrtávka, navaření).        

Doba trvání tlakové zkoušky (pro potrubí uložené v zemi): 
STL potrubí – doba min. 60 min. při použití deformačního tlakoměru. Platnost tlakové zkoušky je 
6 měsíců. O vpuštění plynu do potrubí bude sepsán zápis. 
 
Při odevzdání a převzetí plynovodu musí být vyhotoveny: 

1) Zpráva o výchozí revizi plynové přípojky a zápis o výsledku tlakové zkoušky; 
2) Výchozí zpráva elektro včetně uzemnění; 
3) Geodetické a metrické zaměření; 
4) Dokumentace skutečného provedení stavby. 

 
Nátěr bude proveden základní s dvojnásobným emailem – po provedení tlakové zkoušky! 

Zemní práce: 
Před započetím zemních prací je investor povinen zabezpečit vytýčení veškerých podzemních sítí. 
Výkopové práce budou provedeny ve smyslu ČSN 73 3050. Potrubí bude ukládáno do otevřeného 
výkopu šířky 0,8-1,3 m na hutněný pískový podsyp fr. 0-4 mm tloušťky 100 mm a obsypáno 
štěrkopískem fr. 0-8 mm do výšky 300 mm nad vrchol potrubí. Následný zásyp bude proveden 
v nezpevněných plochách zeminou z výkopu a pod komunikacemi štěrkodrtí fr. 0-32 mm. Zásyp 
bude hutněn po vrstvách 200 mm. 
 
Před zahájením zemních prací je investor povinen zajistit si v trase stavby vytyčení všech 
inženýrských sítí, které je nutno před zahájením výkopu vytyčit jejich správci a následně 
respektovat podmínky jejich vyjádření. V případě zjištění dalšího podzemního vedení bude výkop 
prováděn ručně, v blízkosti inženýrských sítí pak ručně se zvýšenou opatrností. Stěny výkopu 
musí být paženy; výkop musí být zřetelně označen proti pádu chodců. 
 
Zásyp výkopů bude prováděn nesedavým materiálem (prosívkou) postupně po vrstvách 300mm 
se zhutňováním. Povrch bude srovnán kamenivem a zeminou do původního terénu a následně 
průběžně doplňován stavebníkem podle sesedání zásypu po dobu minimálně 12-ti měsíců. Pak 
bude povrch upraven do původního stavu.  
 
Obecně se souběh a křížení s ostatními inženýrskými sítěmi provádí ve smyslu ČSN 73 6005 podle 
pokynů jejich správců.  
Odpady, které vzniknou při realizaci této stavby, budou likvidovány v souladu se zákonem o 
odpadech č. 185/2001 Sb. 
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Montážní práce 
Potrubí bude spojeno pomocí elektrotvarovek nejlépe firem FRIALEN nebo GEORG FISCHER.        
Pro způsob spojování potrubí musí být zhotovitelem montáže zpracován technologický postup 
prací, který před zahájením prací předloží provozovateli k odsouhlasení. Postup musí zaručit 
proveditelnost a požadovanou jakost spoje. Po celou dobu prováděných montážních prací a při 
jejich přerušení musí být zamezeno vhodným opatřením vniknutí nežádoucích předmětů, 
nečistot a vody do potrubí (použití víček). Svařovací zařízení musí být periodicky kontrolováno a 
přezkušováno. 
 
Předpisy pro výstavbu 
Budované plynovodní zařízení musí odpovídat všem platným předpisům, ČSN, TPG nařízením z 
hlediska bezpečnosti, hygieny a bezporuchového provozu. 
Před zahájením práce a dále průběžně při provádění stavby je povinna dodavatelská organizace 
dodržovat obecně platné předpisy týkající se provádění staveb. 
 
Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí 
Zásady řešení parametrů stavby ( větrání, vytápění, osvětlení, zásobování vodou, odpadů apod.) 
a dále zásady řešení vlivu stavby na okolí (vibrace, hluk, prašnost apod.) 

Během realizace stavby se s ohledem na charakter záměru nepředpokládá vznik havárie 
s vážnějšími dopady na životní prostředí dotčeného území. 
Ve fázi provádění stavby dojde k určitému zvýšení úrovně hladiny hluku, a to v důsledku 
stavebních prací. Hluk je závislý na stavu a úrovni techniky, na způsobu a rozsahu prováděných 
prací. Jedná se však o běžné stavební činnosti, jejich dopad bude opět krátkodobý a bude 
soustředěn pouze do místa provádění stavebních prací. Stavební práce budou prováděny v denní 
době od 6,00 hod. a maximálně do 22,00 hod. 

 
Projekce, stavba, zkoušení, provoz a opravy STL plynovodu bude podle: 
 

- ČSN EN 12 007 - Zásobování plynem - Plynovody s nejvyšším provozním tlakem do 16 barů vč. 
- ČSN EN ISO 4063 – Svařování a příbuzné procesy – přehled metod a jejich číslování 
- EN 287-1 - Zkoušky svářečů - Tavné svařování - Část 1: Oceli 
- ČSN 13 0072 – Potrubí – označování potrubí podle provozní tekutiny 
- ČSN EN 1775 - Zásobování plynem – Plynovody v budovách – Nejvyšší provozní tlak ≤ 5 bar - 
Provozní požadavky 
-  TP G 704 01 - Odběrná plynová zařízení a spotřebiče na plynná paliva v budovách 
-  TP G 800 03 - Připojování odběrných plynových zařízení a jejich uvádění do provozu 

 
a dalších souvisejících ČSN a předpisů, které jsou závazné pro dodavatele i provozovatele. 
 

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci:  

Pro vyloučení úrazu při montážních pracích je nutno dodržovat platné bezpečnostní předpisy a 
ČSN, zejména: 

 ČSN 33 2000-3  - Elektrotechnické předpisy - Elektrická zařízení - Část 3: Stanovení základních 
charakteristik 

 ČSN 33 2000-4-41 - Elektrotechnické předpisy - Elektrická zařízení - Část 4: Bezpečnost 
Kapitola 41: Ochrana před úrazem elektrickým proudem  
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 ČSN 33 2000-5-51 - Část 5: Výběr a stavba elektrických zařízení - Kapitola 51: Všeobecné 
předpisy 

 ČSN 33 0050-603- Mezinárodní elektrotechnický slovník. Kapitola 603: Výroba, přenos a 
rozvod elektrické energie. Plánování a řízení elektrizační soustavy 

 ČSN EN 5011-1, ed. 2- Obsluha a práce na elektrických zařízeních 

 ČSN 34 3500 - První pomoc při úrazech el. proudem  

 ČSN EN 60 079-14, ed. 2 - Předpisy pro práci na el. zařízeních v místech s nebezpečím výbuchu 
hořlavých plynů a par                            

 ČSN 05 0610 - Zváranie. Bezpečnostné ustanovenia pre plameňové zváranie kovov a rezanie 
kovov 

 ČSN 05 0630 - Zváranie. Bezpečnostné ustanovenia pre oblúkové zváranie kovov 

 EN 287-1 - Zkoušky svářečů - Tavné svařování - Část 1: Oceli 

 ČSN EN 1775 - Zásobování plynem – Plynovody v budovách – Nejvyšší provozní   

tlak ≤ 5 bar – Provozní požadavky     

 TP COPZ G 702 01 - Plynovody a přípojky z polyetylenu 

 TP COPZ G 704 01 - Odběrná plynová zařízení a spotřebiče na plynná paliva v budovách  

 TP COPZ G 934 01 - Plynoměry. Umísťování, připojování a provoz 

 TP COPZ G 800 03 - Připojování odběrných plynových zařízení a jejich uvádění do provozu 
 

 
- Zákoník práce ve znění paragrafů týkajících se zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a 

odpovědnosti za škodu při pracovních úrazech a nemocích z povolání; 

- Nařízení vlády č. 591/2006 Sb. o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu 
zdraví při práci na staveništích  

- Vyhlášku ČÚBP č. 207/1991 Sb., kterou se mění a doplňuje vyhláška Českého úřadu 
bezpečnosti práce č. 48/1982 Sb., kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti 
práce a technických zařízení, ve znění vyhlášky č. 324/1990 Sb.  

- Vyhlášku ČÚBP č. 85/1978 Sb. o kontrolách, revizích a zkouškách plynových zařízení;   

- Vyhlášku ČÚBP a ČBÚ č. 19/1979 Sb., kterou se určují vyhrazená zdvihací zařízení a stanoví 
podmínky k zajištění jejich bezpečnosti ve znění vyhl. č. 552/1990 Sb.; 

- Vyhlášku ČÚBP a ČBÚ č. 20/1979 Sb., kterou se určují vyhrazená el. zařízení a stanoví 
podmínky jejich bezpečnosti ve znění vyhl. č. 553/1990 Sb.;  

- Nařízení vlády č. 494/2001 Sb., kterým se stanoví způsob evidence, hlášení a zasílání záznamu 
o úrazu, vzor záznamu o úrazu a okruh orgánů a institucí, kterým se ohlašuje pracovní úraz a 
zasílá záznam o úrazu  

- Nařízení vlády č. 495/2001 Sb., kterým se stanoví rozsah a bližší podmínky poskytování   
    osobních ochranných pracovních prostředků, mycích, čisticích a dezinfekčních prostředků  
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Všeobecně pro bezpečnost a ochranu zdraví platí tyto zásady: 

- vybavit zaměstnance vhodným nářadím a ochrannými pomůckami potřebnými k bezpečnému 
výkonu práce podle profese, kterou vykonávají (viz nařízení vlády č. 591/2006 Sb., nařízení 
vlády č. 495/2001 Sb., nařízení vlády č. 494/2001 Sb.); 

- stavbyvedoucí je povinen seznámit zaměstnance se všemi předpisy a vyhláškou o ochraně 
zdraví při práci a před každou nově započatou prací provést školení zaměstnanců.  

- v případě technologicky náročných prací je dodavatel stavby povinen vypracovat 
technologický postup montážních prací; 

- o průběhu stavby bude veden provozní deník; 
vykázat ze staveniště osoby nepovolané nebo podnapilé a dodržovat zákaz pití alkoholických 
nápojů na pracovišti 
 
 
Případné změny oproti projektu musí být odsouhlaseny projektantem! 

 
 
 
 
 
Ve Vyškově 02/2022       Vypracoval: Dunajová Monika 

Kontroloval: Miroslav Srna 


